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Více než 3,2 miliardy směřovaly do krajské silniční sítě a udržitelné dopravy. Asi 2,2
miliardy korun, z nichž velkou část poskytl dodatečný nástroj REACT-EU (reakce EU na
pandemii Covid-19), přibylo také ve zdravotnictví. Téměř 2 miliardy korun pomohly v
oblasti kultury a cestovního ruchu, kam spadá i revitalizace památkových objektů.

Nejnákladnějším jihočeským projektem byla přestavba chirurgického pavilonu Nemocnice České
Budějovice, kde EU přispěla 500 miliony korun. Více než 280 miliony pak podpořila také stavbu I.
etapy Jižní tangenty kolem Českých Budějovic. S pomocí bezmála 263 milionů se podařilo
revitalizovat areál kláštera v Českém Krumlově.

Více než 4 miliardy si z celkové sumy ukrojily příspěvkové organizace kraje a obcí. Přes 3,5 miliardy
pak inkasovaly samotné obce, které zároveň realizovaly nejvíc projektů (1 070).

Podporované oblasti, výše dotace z regionálních OP (2004–2024) a počty projektů

„Peníze z regionálních operačních programů pomohly na svět mnoha skvělým projektům ve všech
podporovaných oblastech. Možná trochu překvapivě vypíchnu trojici vzájemně propojených projektů
v Nových Hradech. Podařilo se tu vybudovat místní komunitní centrum, rozvíjet zájmovou činnost a
celoživotní vzdělávání i vybudovat nové prostory kulturního centra,“ popisuje ideální příklad
udržitelných a na sebe navazujících projektů ředitel jihočeské pobočky Centra pro regionální rozvoj
Petr Bouška.

Nové Hrady – komunitní a kulturní centrum, neformální a celoživotní vzdělávání

Rekonstrukcí bývalých jeslí vzniklo víceúčelové komunitní a také kulturní centrum pro spádovou
oblast, která mimo Nové Hrady zahrnuje také obce Horní Stropnice, Žár, Hranice, Petříkov a
Kamennou. Poskytuje prostory pro mateřské centrum, veřejnou knihovnu, poradenské centrum,
odpolední klub pro děti a mládež, školící centrum a keramickou dílnu.

Jihočeská pobočka CRR si výročí vstupu do EU připomene také akcí pro veřejnost, která se
koná v úterý 21. května. Uskuteční se v prostorách Jihočeské vědecké knihovny, jejíž přístavba a
stavební úpravy jsou dalším z úspěšných projektů podpořených z IROP.

Program pro školy i odbornou a laickou veřejnost představí práci Centra, jeho partnerů i zajímavé
projekty. Účastníci budou mít možnost zkonzultovat své projektové záměry, jejich realizaci a
udržitelnost. Na návštěvníky čekají taky lákavé soutěže. Jedním z prezentujících bude i první
náměstek hejtmana Jihočeského kraje, František Talíř.

„Význam evropských peněz v rozvoji našich regionů je neoddiskutovatelný a měli bychom si ho
připomínat mnohem častěji než jen při podobných výročích. Jen namátkou jmenuji Jižní tangentu,
která odlehčila Budějovicím a zrychlila průjezd, nový chirurgický pavilon v českobudějovické
nemocnici, trolejbusy a elektrobusy nebo desítky nových sanitek. To je jen malý výčet fungujících
projektů, které tu máme díky regionálním operačním programům a usilovné práci projektových týmů
i Centra pro regionální rozvoj,“ vypočítává František Talíř.



Regionální operační programy podpořily v České republice za 20 let 25 415 projektů částkou
převyšující 193,7 miliard korun.
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